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Posílit vnímání informačních technologií jako příležitosti pro zlepšení práce učitele s žáky 
vytvořením podmínek a podpory v podobě přístupu k otevřeným vzdělávacím zdrojům ob-
sahujícím hodnocení jejich kvality a vhodnosti využití ve výuce.

Zahrnout využívání informačních technologií v rámci didaktiky jednotlivých vzděláva-
cích oborů jako integrální součást dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků i pregradu-
ální přípravy studentů na fakultách připravujících budoucí učitele. Zvyšovat obeznámenost 
učitelů se specifiky informačních technologií a bezpečným pohybem v online prostředí.

Vytvořit systémovou personální podporu (koordinátor ICT) práce učitelů s cílem podpo-
řit efektivní využívání informačních technologií přímo ve třídách.

Cíleně podpořit zvýšení dostupnosti ICT ve školách pro učitele i  žáky, zkvalitnit ICT 
infrastrukturu (hardware odpovídající současným požadavkům na výuku, vnější a vnitřní 
konektivita s pokrytím výukových a dalších prostor využitelných pro vzdělávání a přípravu 
na něj).

Cíleně podpořit vedení škol v  implementaci inovativních vzdělávacích strategií založe-
ných na využívání informačních technologií včetně vytváření prostředí ve školách pro sdíle-
ní osvědčených postupů při jejich využívání.

6 Slovníček
Informační gramotnost svým charakterem úzce souvisí s moderními technologiemi, kte-

ré obohacují náš slovník novými termíny. Z tohoto důvodu je text tematické zprávy doplněn 
souhrnným slovníčkem některých důležitých použitých pojmů nebo slovních spojení.

Digitální identitou můžeme rozumět ekvivalent naší reálné identity ve světě informač-
ních systémů a internetu. Naši identitu na internetu určují údaje jako např. uživatelské jmé-
no, heslo, datum narození apod. Banky, městské úřady nebo jiné instituce, se kterými uživa-
tel komunikuje, jej rozpoznají právě podle těchto údajů.

Digitální stopa je soubor informací, které zanechává každý uživatel v rámci pohybu v on-
line prostředí. Od příspěvků např. na blogu přes poznámky v diskusi až po činnosti na soci-
álních sítích. Z digitální stopy je možné zjistit širokou škálu informací od zájmů, názorů po 
vzhled, kontakty apod.

Digitální technologie – tímto pojmem se obecně rozumí digitální zařízení a software. 
Jeho význam je značně široký. Mezi digitální technologie patří jak hardware, například tab-
lety, chytré telefony, notebooky, servery, tak software, například modelovací či simulační 
programy, dále také aktivity na síti, například encyklopedie, specializované sociální sítě pro 
učení, cloudové kanceláře, systémy pro řízení výuky, masivní otevřené online kurzy, webi-
náře…

E -portfolio je elektronické portfolio (také digitální portfolio nebo online portfolio), jed-
ná se o soubor dokumentů a jiných objektů v elektronické podobě, které jsou průběžně uklá-
dány a spravovány uživatelem (obvykle je e -portfolio publikované na webu).

Informační a komunikační technologie, zkráceně ICT (Information and Communicati-
on Technologies), česky nazývané IKT, zahrnují veškeré informační technologie používané 
pro komunikaci a práci s informacemi.

Druhý význam zkratky ICT je využívaný pro označení vyučovacího předmětu vytvořené-
ho na základě vzdělávacího obsahu vzdělávacího oboru Informační a komunikační techno-
logie z RVP ZV.

Informační technologie je souhrnný název pro technologie, které mají vztah ke shroma-
žďování, výměně, uchování, zpracování a zpřístupnění informací.

Netiketa představuje zásady slušného chování a vystupování na internetu.




